

齐努力 共创建 助文明

——珠海市“香山卫士”退役军人志愿服务队在行动



本报讯 记者许晖报道:有这样一群人,他们身穿红马甲、头戴迷彩帽,在车水马龙的街道路口站岗执勤,劝导市民遵守交通规则、文明出行;在社区各卫生死角打扫垃圾,清

理墙上的小广告,从未喊过一声苦累。近日,珠海市各级退役军人事务部门积极组织“香山卫士”退役军人志愿服务队,深入城市大街小巷,助力创建全国文明城市。

各区“香山卫士”退役军人志愿者们发扬“退伍不褪色,退役不退志”的精神,充分发挥各自的优势和特长,协助社区开展网格化综合服务,积极参加社区组织的文明交通、环境

整治、便民服务、政策宣传等各项志愿活动。同时向辖区居民发放宣传传单,广泛宣传爱国卫生、垃圾分类、防电信诈骗等知识,认真听取大家对文明城市创建工作的意见和建议,为社区平安建设和文明城市建设贡献自己的一份力量,以实际行动展现守护家园、爱护环境的责任与担当,让城市的文明底色更足更亮。

“香山卫士”退役军人志愿者们

表示,穿上军装,保家卫国;脱下军装,初心不改。文明城市创建离不开所有人的努力,身为退役军人更应该以身作则,做好榜样。

下一步,珠海市退役军人事务系统将推动珠海文明城市建设,营造“人人有责、人人参与、人人享有”的良好氛围,做文明城市创建的示范者、守护者,为文明城市创建注入强有力的退役军人力量。

同话鱼水情 共圆强军梦

南屏镇华发、新城两社区联合解放军某部开展军民共建活动

本报讯 记者康振报道:为进一步弘扬军爱民、民拥军的良好社会风尚,不断巩固和发展军民团结的大好局面,4月7日晚,南屏镇华发、新城两社区联合中国人民解放军某部开展军民共建活动,在海军公寓小区举办了大型舞台剧《轮休》演出。《轮休》是七十多名官兵、战友、军属历经数月精心打磨的大型原创军旅题材舞台剧,以海军长期驻岛无法与亲人团聚为背景,以官兵海岛守岗、思想动态及军属日常家庭付出为内容,揉合歌曲、小品、大合唱、舞蹈、器乐等多种表现因素,向观众展现了军人军属舍小家为大家的家国情怀。演员们时而慷慨激昂,时而婉转低回,时而铁骨铮铮,时而柔情似水,朴素自然

而又深情细腻的本色表演更是将跌宕起伏、感人至深的剧情表现的淋漓尽致,为现场观众带来了一场震撼人心的思想洗礼。

近年来,华发社区积极探索新时代下军民共建的新路子,为了更好地为辖区内的军属服务,社区依托党群服务中心的妇女之家、心理咨询室、居家养老服务中心等场所,依托“民生微实事”政策落地6个便民项目,为辖区三百多名军属提供贴心服务。该社区还认真落实拥军优属政策,积极为复退军人排忧解难。广泛动员社会各界力量组成拥军志愿服务队,为社区优抚对象提供教育培训、创业就业、帮扶救助等志愿服务,使拥军优属工作渗透到社会各个层面。

4月7日晚,南屏镇华发、新城两社区联合中国人民解放军某部开展军民共建活动,在海军公寓小区举办了大型舞台剧《轮休》演出。本报记者 赵梓 摄



珠海市香洲区第二十一小学打造文明校园

为孩子的童年添彩



本报记者 张映竹

珠海市香洲区第二十一小学坐落在香洲区翠景路,建于2012年,是一所环境优美、师资力量雄厚的学校。校园占地面积2万多平方米,现有教学班45个,在校学生2000余人。一直以来,学校秉承“自主合作、创新融合、志愿友善、健康快乐”的教育理念,通过“创新、创意、创作”的教学方式,营造充满“童言、童真、童趣”的校园氛围,致力于给孩子们的生活添彩,为孩子们智慧人生奠基。

学校坚持以高质量发展为目标,在“党建+”模式的引领下,在追求高

品质办学的道路上多向发力。以“安全”为底线,打磨“三周三节”主题课程以及艺术、科创等特色课程,以精品课程促进教学质量稳步提升。着力建设“净美·创新”的学习空间,打造“原生态”美育空间,建设生物主题类科创空间,还开设了注重健康心理培育的心育空间,让师生们在多样化的课程中“发现美、体验美、成为美”。学校还注重搭建多元成长平台,为教师的专业发展注入动能,着力培养一支高质量的教师队伍,通过高品质德育活动塑造品行俱佳的好少年,全力打造新时代文明校园。

建校十余年,学校先后获得“全国动感中队”“广东省中小学优秀传统文化传承学校”“广东省中小学艺术教育特色学校”“广东省依法治校示范校”“广东省垃圾分类示范校”“珠海市文明校园”“珠海市平安校园”等荣誉称号。



校园文明活动。

受访单位供图

香洲区吉大街道海天社区开展亲子“劳动课”

现场采摘制作菠菜鸡蛋饼



本报讯 记者郑振报道:为进一步提高社区儿童们的动手能力和劳动意识,4月9日上午,香洲区吉大街道海天社区联合珠海市蒲公英营养健康促进中心举办的“民生微实事”项目:“ME”健康饮食蜕变计划亲子可持续厨房——菠菜鸡蛋饼活动,在海天社区新时代文明实践站开展,吸引辖区亲子家庭近30人参加。

活动一开始,美食老师就带领小朋友来到海天社区的“一米菜园”,一起采摘当天的食材主角——菠菜,并同步学习洗菜、摘菜、切菜等基本的生活技能。

在“菜地”里,小朋友们在家长的协助下忙得热火朝天,有的负责提篮,

有的负责清理杂草,有的负责采摘菠菜……不一会儿,一筐筐翠绿欲滴的菠菜就出现在大家面前。社区小朋友诚捧着自己采摘的菠菜,激动地大喊:“爸爸,你快来看看,这是我种的菠菜呀,是不是很厉害!”

最后,大家还利用采摘的新鲜菠菜一起制作“菠菜鸡蛋饼”。小朋友们在美食老师的带领下,通过煎、炒等烹饪工序,亲手制作完成了一道道香气扑鼻、色香味俱全的菠菜鸡蛋饼。

海天社区相关负责人表示,此次活动的开展,让小朋友们体验从采摘食材到美食制作的全过程,增强社区儿童的劳动意识,提高了他们的劳动技能,同时也让他们体会到食物的来之不易。希望以社区亲子活动为平台,让孩子与父母、同伴的关系得到更多的联结,多元化培养提升儿童的自身能力,促进亲子、邻里关系的融洽,从而达到社区和谐共融的目的。

培养儿童发现美的能力

香洲区梅华街道翠前社区开展亲子手工拼贴活动

本报讯 记者康振报道:为培养社区儿童发现生活中美好事物的能力,提升他们的生活幸福感,营造温馨美好的社区氛围,4月8日下午,梅华街道翠前社区新时代文明实践站指导下,珠海市青少年综合服务中心开展了“寻找春天的足迹”亲子手工拼贴活动,吸引了辖区15对亲子组合参与此次探寻之旅。

活动伊始,工作人员为参与活动的孩子们介绍了一年四季的基本特点,并着重讲解了只有在春天产生的现象及与之相关的诗句。在讲到“好雨知时节,当春乃发生”的时候,孩子们更是深有同感,感叹道“原来古人跟我们最近的经历一样呀。”在分享了大家眼

中的与春天相关的事物后,孩子和家长们开始进行亲子手工拼贴。家长们鼓励孩子发挥自己的想象力,设想自己想要呈现在花瓶上的花朵及昆虫,由家长帮忙选取合适的材料裁剪,孩子动手进行拼贴。在儿童与家长的共同努力下,蓝色的玫瑰、粉色的蜜蜂还有彩色的蜗牛都一一呈现在眼前,现场欢声笑语,气氛热烈。

在手工拼贴的过程中,提高了儿童的专注力及沟通交流能力,提升了家长们的育儿及互动技巧,增进了亲子间的亲密关系。这次活动不仅为社区居民提供了一个情感交流的平台,更为构建和谐社区注入了新的动力。

闲置粮仓变身新时代文明实践站

提升村容村貌,满足村民精神文化需求

本报讯 记者张帆报道:闲置粮仓变身新晋地标,旧址场地不大喜提提质扩容。近日,莲洲镇两个村的新新时代文明实践站完成升级改造,因地制宜打造不同特色的新时代文明实践阵地,不仅提升了村容村貌,也进一步满足了村民休闲娱乐和精神文化需求。

穿过莲山村进村牌坊,一栋设计新颖,惹人瞩目的建筑映入眼帘,正是两层楼高、占地面积230平方米的莲山村新时代文明实践站。据了解,这栋建筑始建于上世纪70年代,最早用作粮仓存放粮食,也曾作为村委会大楼使用过一段时间,后来就一直被闲置,如今闲置粮仓被合理利用,改造成为新时代文明实践站,不仅提升了村容村貌,也满足了村民休闲娱乐和精神文化需求。“在周边村子里,很少见到这么有特色有亮点的标新立异的建筑。”莲山村村民崔健亮说,记得小时候经常在这里爬上爬下,现在建成新时代文明实践站,有图书室、活动室……为大人小孩提供娱乐活动空间,真是好事一桩。

柔和的灯光、简约的书架,还有明

亮的落地窗……走进莲山村新时代文明实践站,文艺气息扑面而来。全新的实践阵地,集科普宣传室、理论宣讲室、文化活动室、市民教育室、健身活动室五大功能于一体,藏书超3000余册,将持续为村内不同人群,开展丰富多彩的系列活动和课程。

而重新选址的莲洲镇红星村新时代文明实践站,也刚刚在最近完工亮相。整体建筑风格复古简约,首层设有善雅书房“红星站”、志愿者服务站、农家书屋,二层设有村史馆和舞蹈室。旁边的室外广场配备篮球场、儿童游乐器材及乒乓球桌等基础设施,占地面积近1400平方米。

据悉,红星村新时代文明实践站旧址场地不大,许多活动无法开展,村民们迫切期待一个更大、功能更齐全的实践阵地,如今得偿所愿,村民姚晖辉在开放首日便前来体验。“已经期待了很久,平时有空的话,过来看一下书喝下咖啡,感觉很好的。”姚晖辉开心说道,楼下的篮球场也很喜欢,期待和球友们常来这里打球,切磋切磋球技。

文明健康 绿色环保

文/明/旅/游

旅游美时美刻 文明随时随地

珠海市文明办